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ERASMUS+ Přípravná návštěva Lipsko

Ve dnech 24. až 26. 8. byla uskutečněna přípravná návštěva v Lipsku. Cílem návštěvy bylo seznámení se s novým zahraničním partnerem Vitalis v Gut Wehlitz v Lipsku. S paní ředitelkou, která je garantem projektu, jsme se setkaly s Johannou Neumann, projektovou manažerkou organizace Vitalis. E-mailová komunikace s paní Johannou již probíhá 2 roky, tak bylo velmi příjemné se vidět osobně.
[bookmark: _GoBack]Spolu jsme si prošly hotely, ve kterých bude probíhat praxe žáků. Jedna se o hotely v centru Lipska: Arena City Leipzig (https://arena-city.de/) a Hotel Via City (https://via-city.de/). Žáci budou mít možnost poznat veškerý provoz hotelu. Zaměstnanci zařízení rádi zodpoví otázky žáků týkající se učiněných kroků k ekologickému cestování. Byl potvrzen termín zahraniční praxe.
Následně jsme zajely do nedalekého kampusu Gut Wehlitz (https://www.gut-wehlitz.de/de/start.html), kde budou žáci a jejich doprovodní učitelé ubytováni. Z místa jsme byly unešené.  V pečlivě zrekonstruovaných budovách s výjimečnou atmosférou najdeme vše, co budeme pro příjemný pobyt v Německu potřebovat. Žáci jsou ubytováni ve společných pokojích, které mají vlastní koupelnu, satelitní TV a bezplatnou WIFI. Prostorná jídelna s rustikální atmosférou byla bývalým pivovarem panství. Pro žáky byla domluvena polopenze, snídaně formou švédských stolů a teplá večeře. Zelené nádvoří Gut Wehlitz nabízí příjemné a relaxační prostředí pro volnočasové aktivity. Pro procházky je vhodná přírodní rezervace v blízkém lese. Nespornou výhodou je i možnost seznámit se se skupinkami žáků z jiných evropských států. Gut Wehlitz nabízí udržitelný pobyt a činí zásadní kroky k zlepšení životního prostření. I v této oblasti je nám manažerka k dispozici a seznámí žáky s možnostmi udržitelného rozvoje v blízkém okolí. Taktéž jsou přislíbeny ekologické volnočasové aktivity. 
Kromě zajímavé stáže a přínosného vzdělání jsme se snažily blíže poznat možnosti pro volnočasové aktivity žáků. Během pobytu jsme vyšly 500 schodů na horní plošinu Památníku Bitvy národů, nebo navštívili porcelánku v Míšni.  
Z přípravné návštěvy jsme měly velmi dobrý pocit. Vše probíhalo podle předem domluveného plánu. Jde vidět, že organizace již má dlouholetou zkušenost s programy pro žáky. 



Mgr. Lucie Krejčí, Mgr. Bc. Iveta Hennetmairová, DiS.
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