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PŘÍPRAVNÁ NÁVŠTĚVA  PROJEKTU ERASMUS +  V PORTUGALSKU

[bookmark: _GoBack]V rámci našeho nově schváleného projektu  Erasmus + na rok  2022/2023 budou studenti absolvovat pracovní stáž nejen v Rakousku, Německu, Španělsku, ale nově i v Portugalsku. Při výběru místa budoucího praktického vyučování v nově zvolené destinaci jsme se mimo jiné řídili i udržitelností v cestovního ruchu.  Rozhodli jsme se tak zaměřit na oblast severního Portugalska, která je méně postižená masovým turismem než více známé jižní oblasti. Severoportugalské historické město Braga, které bude centrem naší budoucí praxe, splňuje všechny námi zvolené priority a pracovní příležitosti v oblasti cestovního ruchu.

Právě do této nově zvolené destinace mířila naše další přípravná návštěva vedoucí a koordinátorky projektu Erasmus +. V průběhu dní od  5. do 9. září 2022 jsme se seznámily se zprostředkující organizací Bragamob, která má s projekty Erasmus + již více než 10 leté zkušenosti. Na probíhajících schůzkách byly domluveny podmínky praxe, ubytování, stravování studentů během praxe. 

Vzhledem k tomu, že budou studenti během svého pobytu podnikat i výlety do města a okolí, bylo zároveň úkolem přípravné návštěvy zjistit, jaké možnosti se studentům nabízejí. Mimo centrum města Braga, kde se nachází   velké množství historických památek, budou mít studenti možnost navštívit poutní místo Bom Jesus do Monte a nedaleký Národní park Geres Peneda. Dále se mohou těšit na výlet na pobřeží Atlantského oceánu nebo na návštěvu druhého největšího město Portugalska Porta s nádherným nábřežím u řeky Douro a nespočetnými sklepy s produkcí portského vína.



Realizace přípravné návštěvy: 5.- 9.9.2022
Místo přípravné návštěvy: Braga, Porto (Portugalsko)

Mgr.Bc. Iveta Hennetmairová. DiD.
Mgr. Kamila Misterová
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